
 
      C O M U N E   D I   S A S S O   M A R C O N I  

PROVINCIA DI BOLOGNA 
 
 
 

ESTRATTO 

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DELLA  GIUNTA COMUNALE 

N°  3     DEL  29/01/2014 

 
 
 
OGGETTO:  ART.2 COMMA 9-BIS LEGGE N.241/1990 - ATTR IBUZIONE AL 

SEGRETARIO COMUNALE DEL POTERE SOSTITUTIVO IN CASO DI 
INERZIA 

 
 
L’anno  duemilaquattordici   il giorno  ventinove del mese di Gennaio alle ore 16:30, in 
SASSO MARCONI nella sala delle adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità 
prescritte dalla vigente normativa, vennero oggi convocati a seduta i componenti della 
Giunta comunale. 
 
All’appello risultano : 
 
MAZZETTI STEFANO Sindaco Presente 
AMMENDOLA RAFFAELE Assessore Presente 
DALLEA ADRIANO Assessore Presente 
LANZARINI PIERPAOLO Assessore Presente 
LENZI MARILENA Assessore Presente 
MANTOVANI ANDREA Assessore Presente 
MASETTI MASSIMO Assessore Assente  
VENTURA SILVERIO Assessore Presente 
 
 
 
Presenti N.  7  Assenti N.  1 
 
 
Assiste alla seduta il Segretario Comunale  DALLOLIO PAOLO il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco MAZZETTI STEFANO assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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                                                  LA GIUNTA COMUNALE 
 

Visto l’articolo 2 della Legge 7 agosto 1990 n. 241 e in particolare il comma 9 bis che recita: 
“L’organo di governo individua, nell’ambito delle figure apicali dell’amministrazione, il 
soggetto cui attribuire il potere sostitutivo in caso di inerzia. Nell’ipotesi di omessa 
individuazione il potere sostitutivo si considera attribuito al dirigente generale o, in 
mancanza, al dirigente preposto all’ufficio o in mancanza al funzionario di più elevato livello 
presente nell’amministrazione”; 
- il comma 9 ter che "decorso inutilmente il termine per la conclusione del procedimento o 
quello superiore di cui al comma 7, il privato può rivolgersi al responsabile di cui al comma 9 
bis perché, entro un termine pari alla metà di quello originariamente previsto, concluda il 
procedimento attraverso le strutture competenti o con la nomina di un commissario”; 
- il comma 9 quater stabilisce che, entro il 30 gennaio di ogni anno, il responsabile 
individuato comunichi all’organo di governo, i procedimenti, suddivisi per tipologia e strutture 
amministrative competenti, nei quali non è stato rispettato il termine di conclusione previsti 
dalla legge o dai regolamenti; 
 
Considerato che detta norma ha lo scopo di tutelare il cittadino dall’eventuale inerzia o 
ritardo nella conclusione dei procedimenti amministrativi e che  risulta quindi doveroso 
procedere alla prescritta  individuazione; 
 
Tenuto conto che; 
- la dotazione organica non prevede posti di dirigenti 
- è presente una figura di Dirigente Area di Staff con contratto di lavoro a tempo 
determinato, fuori dotazione organica, alla quale è stata affidata la direzione dell’Area di 
Staff e dell’Area Servizi alla Persona e sono state attribuite funzioni di coordinamento dei 
responsabili di area ed; 
- la direzione dell’area Servizi alla Collettività e al Territorio e dell’area Servizi Interni e la 
responsabilità della Polizia Municipale è stata attribuita a funzionari della cat.D; 
- il regolamento di organizzazione non prevede poteri sostitutivi dei responsabili di Area, del 
Dirigente di Staff o del Segretario nei confronti dei responsabili di procedimento 
inadempienti; 
 
RITENUTO pertanto di individuare nel segretario comunale le figura apicale cui demandare il 
potere sostitutivo di cui alla norma citata; 
 
Visti: 
- il T.U. Enti Locali approvato con d.lgs. n.267/2000; 
- il Regolamento di organizzazione degli uffici e servizi; 
- lo Statuto Comunale; 
- la legge n.241/1990; 
 
Acquisito il parere favorevole del Responsabile dell’Area interessata in ordine alla regolarità 
tecnica della proposta, ai sensi dell’art.49 T.U. Enti Locali approvato con D.Lgs n.267/2000; 
 
Con voti unanimi favorevoli e palesi 
 

D E L I B E R A 
 

di attribuire al segretario comunale il potere sostitutivo in caso di inerzia ai sensi e per gli 
effetti dell’art.2 comma 9 bis della legge 241/1990; 
 
di pubblicare il presente provvedimento sul sito internet del Comune. 
 
Con successiva votazione favorevole, unanime e palese si dichiara la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 comma 4 del T.U.  Enti Locali approvato con 
D.Lgs n.267/2000. 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 
 
   IL PRESIDENTE   IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to MAZZETTI STEFANO                                                          F.to DALLOLIO PAOLO 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

La presente deliberazione viene pubblicata con effetto legale sul sito informatico del 

Comune da oggi   31 GENNAIO 2014 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell’art.32 Legge 

n.69/2009. 

 

                                                                                         F.to  IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La presente è copia conforme all’originale conservata presso la Segreteria Comunale. 
 
 
Sasso Marconi,  __________         L’Addetto  
 
 
                                                                                             ___________________
 


